

ПРАВДА ВОСТОКА

27 декабря 2002 года пятница

№ 248 (24936)

Цена свободная



КОНСТИТУЦИОННЫЙ ЗАКОН РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О Законодательной палате

Олий Мажлиса Республики Узбекистан

читайте на 3-4-й стр.

ПОТЕНЦИАЛ НАВОЙСКИХ ХИМИКОВ

Как нам сообщили в пресс-центре ОАО «Навоизот», в уходящем году выполнен основной пункт - введено в строй производство каустической соды и жидкого хлора. Подобного на химических предприятиях Центральной Азии нет. Новое производство, безусловно, - пример высокоэффективного использования инвестиций из-за рубежа.

Помимо этого, освоено выпуск соляной кислоты и гипохлорита натрия - чистящего и обеззараживающего промышленного средства. Все это импортзамещающая продукция. Всего же коллектив освоил семь новых видов изделий. В полной мере удовлетворяются потребности сельского хозяйства региона в азотных удобрениях. Экспортный потенциал за год возрос более чем на 15 процентов. А это немалые миллионы долларов для нужд республики. Растет выпуск товаров народного потребления, их доля в производстве достигла 14 процентов!

В объединении «Навоизот» на должном уровне поддерживается социальная инфраструктура. Осуществлен ремонт медико-санитарной части, поликлиники и стационара, санатория-профилактория. Преобразился и дом культуры «Ширин» - центр духовности и просветительства. Начата реконструкция физкультурно-спортивного комплекса со стадионом «Химик».

В наступающем году первым пунктом идет реконструкция

производства «Аммиак-3». В итоге его продукция станет не только по качеству, но и по цене конкурентоспособной на мировом рынке.

Ведущие специалисты акционерного общества подготовили технико-экономическое обоснование на оборудование по производству сухих цианистых солей. Другой крупный объект связан с выпуском необходимой легкой промышленности перекиси водорода. Первую продукцию выпускают в наступающем году.

2003 год даст ответ на вопрос о перспективах осуществления проекта по вводу в действие автономной энергосиловой установки стоимостью в 200 млн долларов США. Даже из этого, далеко не полного перечня добрых дел, можно сделать вывод: перспективы ОАО «Навоизот» большие, реальные и выполнимые, так как рынок существенно мобилизовал творческий потенциал навоийских химиков.

Марат Насыров. Соб. корр. «Правды Востока». г. Навои.

СЕУЛ-БУХАРА: СОТРУДНИЧЕСТВО УНИВЕРСИТЕТОВ

Южнокорейский столичный университет Кон Кук, в котором обучается 128 тысяч студентов, считается одним из самых крупных высших учебных заведений мира. Это учебное заведение и Бухарский государственный университет подписали соглашение о сотрудничестве.

Согласно документу, подписанному ректорами обоих университетов, профессора и преподаватели учебных заведений обменяются опытом, доставят необходимую друг другу научно-педагогическую информацию, литературу и учебники.

Это сотрудничество послужит дальнейшему улучшению деятельности регионального центра корейского языка, созданного полтора года назад при Бухарском государственном университете, а

также обеспечению его учебниками и методическими пособиями. Сейчас в данном центре около 200 юношей и девушек изучают корейский язык. Теперь центр с помощью профессоров и преподавателей университета Кон Кук примет меры по дальнейшему повышению содержательности образования, учителям будут выданы соответствующие сертификаты.

Ильхом Сафар. Корр. УзА.

И СВЕТ, И ТЕПЛО

30 лет исполнилось со дня пуска первого энергоблока Сырдарьинской тепловой.

В нынешнем году на станции осуществлен большой объем работ по ее реконструкции. При финансовой помощи и поддержке Европейского банка реконструкции и развития (27,8 млн долларов) специалистами германской фирмы «Сименс» модернизированы 7-й и 8-й энергоблоки. После реконструкции их мощность увеличилась на 50 МВт и достигла 300 единиц. А заместитель главного инженера Сырдарьинской ТЭС Мирзахамид Шамимов отметил, что после модернизации каждый энергоблок вырабатывает столько энергии, сколько три Фархадских ГЭС вместе взятых. Машинисты строго и неусыпно контролируют работу агрегатов. Рядом с ними установлены два компьютера, при помощи которых, по словам старшего машиниста Укмата Хашимова, ведется контроль за работой всех агрегатов блока и при необходимости можно внести в их работу соответствующие коррективы.

Вместе с инженером центра по подготовке кадров Туйчибаем Ерматовым корреспондент НИА «Туркистон-пресс» прошел по цехам ТЭС. Проработав 18 лет в цехе, в настоящее время Ерматов занимается подготовкой достойной замены ветеранам, готовящимся уйти на пенсию. Для этого в центре имеются несколько оборудованных классов комнат, где юноши и девушки, поступающие сюда на работу, проходят подготовительные курсы. Прошудированную теорию, всесторонне ознакомившись на практике с оборудованием, на котором им предстоит работать и, наконец, пройдя аттестацию, они становятся полноправными членами коллектива. Помимо этого, деятельность центра направлена и на повышение квалификации кадровых рабочих.

В эти зимние дни бесперебойно вырабатывают ток 9 энергоблоков станции. Для успешной работы в холодное время запасено 368 тыс. тонн мазута. После капитального и текущего ремонтов все энергоблоки станции в состоянии выработать 2 млн 350 тыс. кВт-ч электроэнергии.

НИА «Туркистон-пресс».

В эти зимние дни бесперебойно вырабатывают ток 9 энергоблоков станции. Для успешной работы в холодное время запасено 368 тыс. тонн мазута. После капитального и текущего ремонтов все энергоблоки станции в состоянии выработать 2 млн 350 тыс. кВт-ч электроэнергии.

НИА «Туркистон-пресс».

НОВОСТИ ИЗ ИНТЕРНЕТА

Британская королева Елизавета заявила в минувшую среду, что не намерена покидать престол, несмотря на трудный год.

«Я с нетерпением жду продолжения служения вам по мере возможностей каждый день», - сказала 76-летняя королева в своем традиционном рождественском телеобращении. Она поблагодарила британцев за поддержку, оказанную ей после смерти ее матери и младшей сестры.

Обычно обращение королевы держится в тайне до момента трансляции, однако в этом году Буккингемский дворец нарушил традицию, показав отрывки из него двумя днями раньше.

Правительство Австралии приняло окончательное решение о перемещении своего посольства в Манилу в более безопасное место. В ноябре австралийская дипломатическая миссия на Филиппинах была закрыта в связи с угрозами террористических атак против сотрудников и здания посольства.

Представитель МИДА Австралии не сообщил, в каком районе филиппинской столицы предполагается открыть новый офис австралийских дипломатов.

Одновременно он информировал о готовящихся аналогичных мерах по перемещению дипломатических представительств еще в двух странах, остающихся в списках государств повышенного риска.

Международное агентство по атомной энергии (МАГАТЭ) заявило, что КНДР добавляет новое топливо в ядерный реактор, производящий оружейный плутоний. «Вчера мы заметили, что

На сессии также были рассмотрены и другие вопросы социально-экономического развития области.

В работе сессии приняли участие государственные советники Президента Т.Худайбергенов, И.Джарабегов, первый заместитель Премьер-министра К.Туляганов, заместители Премьер-министра.

(УзА).

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН Об освобождении Хамидова Б.С. от обязанностей хокима Кашкадарьинской области

Освободить Хамидова Бахтияра Султановича от обязанностей хокима Кашкадарьинской области в связи с переходом на другую работу.

Президент Республики Узбекистан И. Каримов.

гор.Ташкент, 26 декабря 2002 г.

СЕССИЯ КАШКАДАРЬИНСКОГО ОБЛАСТНОГО КЕНГАША

В городе Карши 26 декабря состоялась сессия Кашкадарьинского областного Кенгаша народных депутатов. В ней приняли участие депутаты Олий Мажлиса, избранные от этой области, хокимы районов и городов, руководители областных организаций, республиканских министерств и ведомств, компаний, ассоциаций, концернов.

На сессии рассмотрен организационный вопрос. Б.Хамидов был освобожден от обязанностей хокима области в связи с переходом на другую работу. По рекомендации Президента Ислама Каримова хокимом Кашкадарьинской области утвержден Нуриддин Зайниев, работавший начальником управления нефтяных и газовых месторождений «Муборакнефть».

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН О назначении Зайниева Н. хокимом Кашкадарьинской области

В соответствии с пунктом 12 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан назначить: Зайниева Нуриддина хокимом Кашкадарьинской области.

Президент Республики Узбекистан И. Каримов.

гор.Ташкент, 26 декабря 2002 г.

ПОСВЯЩЕНО ИСПОЛНЕНИЮ ЗАКОНА

Состоялось заседание Комиссии Олий Мажлиса по проблемам семьи и женщин. На нем обсуждался вопрос об исполнении в городе Ташкенте Закона «О наркотических средствах и психотропных веществах».

Как отмечалось на заседании, которое вела председатель данной комиссии Ш.Салимова, в городе выполняется определенная работа на основе данного закона и других нормативно-правовых актов. В частности, в хокимияте города Ташкента налажена деятельность комиссии по контролю за наркотическими веществами. Эта комиссия провела ряд мероприятий по координации борьбы с незаконным оборотом в столице наркотических веществ. Разработана программа по профилактике наркомафии, злоупотреблений и незаконного оборота психотропных и наркотических средств в городе Ташкенте, рассчитанная на 2001-2005 годы. В целях обеспечения эффективности мер по предотвращению наркомании Ташкентским городским хокимиятом совместно с городской прокуратурой и главным управ-

лением внутренних дел был составлен план мероприятий на текущий год.

В соответствии с Законом 10 из 14 частных наркологических клиник, организованных в республике, действуют в городе Ташкенте. Вместе с тем на заседании было обращено внимание на некоторые проблемы по обеспечению исполнения закона, пути их решения.

В заседании приняла участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Д.Гулямова.

(УзА).

КАДРЫ ДЛЯ ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ

Наша страна расположена в стратегически важном регионе, связывающем Азию с Европой. Поэтому с первых дней независимости уделяется большое внимание вопросам интенсивного развития коммуникаций и транспорта, в частности, железных дорог.

Важной программой в этом направлении служат указы Президента Ислама Каримова и постановления Кабинета Министров. В них предусмотрены задачи по совершенствованию системы управления железными дорогами, быстрейшему внедрению в производство инвестиционных проектов и с их помощью более полному удовлетворению потребностей народного хозяйства и населения республики в услугах железнодорожного транспорта, продлению срока службы подвижного состава и его эффективной эксплуатации. А это во многом связано с подготовкой квалифицированных специа-

С.Гуломов, руководитель государственного центра тестирования при Кабинете Министров М.Мухиддинов и другие отметили, что выпускники этого института считаются компетентными высококвалифицированными кадрами не только в нашей стране, но и за рубежом.

Для этого в вузе созданы все необходимые условия. В частности, организовано несколько новых кафедр, учебно-практических лабораторий, научно-творческих центров, уделяется серьезное внимание вопросам обучения студентов, укрепления их здоровья. А научные разработки ученых института успешно используются не только в сфере железнодорожного транспорта, но и во многих других отраслях народного хозяйства.

Корр. УзА.

ХОРОШИЕ НОВОСТИ

ДОЛГОЖДАННЫЙ ПРАЗДНИК ДЕТЕЙ

Дети ждут новогодний праздник с большим нетерпением, чем взрослые. Поскольку малышей в эти дни ожидает много радости. Но особенно по душе ребятишкам содержательные и веселые представления на праздниках елки, которые уже на протяжении 10 лет проводятся по инициативе руководителя страны Ислама Каримова. Детям очень дороги новогодние подарки, вручаемые им от имени Президента.

В нынешнем году «Президентская елка» будет проводиться в столице в Государственной консерватории Узбекистана. И этому есть, конечно, свои причины. Прежде всего на примере возведенного по рекомендации главы государства роскошного храма музыки в детях пробудится более яркое представление о масштабах созидательной работы в стране. Более того, это - призыв к тому, чтобы юное поколение росло духовно богатым, с чувством почитания нашего национального искусства.

По предложению руководителя страны наступающий 2003 год объявлен Годом махалли. И это найдет свое отражение в нынешних торжествах. Ибо на «Президентскую елку», которая стала символом щедрости и милосердия народа, приглашены представители проживающих в махалле малообеспеченных многодетных семей, нуждающихся в медицинской помощи дети, воспитанники детских домов.

Консерватория уже подготовлена к новомуднему празднику. Торжества сначала состоятся в фойе консерватории при участии Деда Мороза, Снегурочки,

героев различных сказок. Предусмотрено приглашение на детский праздник мастеров искусств и звезд эстрады, студентов музыкальных, циркового и эстрадного колледжей, хореографического училища, цирковых артистов.

В большом же зале детей ждет еще один подарок. Здесь будет показано представление «Сказание о Саиде», постановка которого осуществлена по сценарию известного поэта Анвара Обиджона и заслуженного артиста Республики Узбекистан Наби Абдурахмонова. Это сценическое произведение с участием актеров Молодежного театра страны призывает к верности Родине, честности, патриотизму, отваге, самоотверженности.

Праздник «Президентской елки» начнется в столице 29 декабря и продолжится в Республике Каракалпакстан, областях по всей стране. Будут организованы специальные представления и от имени главы нашего государства малышам будут вручены 147 тысяч подарков.

Назкат Усмонова. Корр. УзА.

ДЛЯ АСАКИНСКИХ АВТОМОБИЛЕСТРОИТЕЛЕЙ

В последние годы коллектив кокандского АО «Электромаш» переориентировался на выпуск пользующейся спросом импортзамещающей продукции. Для одного только асакинского СП «УздЭуавто» здесь сейчас уже выпускают 15 комплектующих самых различных наименований. В уходящем году этой продукции было выпущено для отечественных автомобилестроите-

лей более чем на 120 млн сумов, в полтора раза больше, чем в 2001 году.

Сейчас заключен новый договор с СП «УздЭуавто» о расширении сотрудничества. Уже составлен портфель заказов на конкретную продукцию, которую будут выпускать в 2003 году.

Юрий Гентшке. Соб. корр. «Правды Востока». Ферганская область.

ПОМОЩЬ ГОРНЯКОВ

В Кампехе большая предновогодняя радость: после капитального ремонта вновь открылось детское отделение центральной районной больницы.

Строить и ремонтировать сегодня, как известно, вещь дорогостоящая. Как всегда, на помощь пришли горняки Навойского горно-металлургического комбината, которые выделили в порядке оказания шефской помощи 32 млн сумов.

В торжественном открытии отделения принял участие хоким области Б. Рузиев, директор комбината Н. Кучерский.

Н. Маратов.

НЕ ПРЕНЕБРЕГАЙТЕ СЕРТИФИКАТОМ!

Одной из целей стандартизации и сертификации продукции является повышение качества и конкурентоспособности товаров, а также защита интересов потребителей в вопросах безопасности продукции для жизни, здоровья, окружающей среды.

Защита прав потребителей - важное направление экономической политики государства. Подтверждением тому служит и принятое недавно постановление правительства «О мерах по расширению участия общественности в защите прав потребителей», целью которого является пробуждение активности у населения к защите своих прав. Эти меры вызваны тем, что на рынке есть немало встречается некачественных товаров, об этом свидетельствует и постоянный контроль госнадзора за производством выпускаемой продукции.

С начала нынешнего года Агентством по стандартизации, метрологии и сертификации проверялась продукция предприятий различных отраслей экономики. Из общего количества проконтролированной про-

дукции за девять месяцев нынешнего года 1088 наименований (54,8 процента) не соответствовали требованиям нормативной документации. В 782 случаях была запрещена продажа продукции, не соответствующей требованиям стандартов и технических условий.

Еще нередки случаи, когда информация, содержащаяся на упаковке, не соответствует ее содержанию. Так, например, все мы стараемся покупать соль йодированную, поскольку в регионе испытывается недостаток йода. Однако на самом деле, как показала проверка, такая соль не всегда содержит йод. На складе «Савдоситкантино» г.Ургенча Хорезмской области и у лиц, торгующих на колхозном рынке «Чолий», йодированная соль реализовывалась в мешках без маркировки. По результатам ис-

пытаний, содержание йода в образцах соли не обнаружено. В одном из образцов оказалась завышенная доля нерастворимого в воде осадка, в другом - высокая влажность, в третьем - слишком велико содержание нерастворимых частиц. В связи с чем реализация проверенной соли была запрещена.

Но случается, что даже после наложения запрета на реализацию продукции некачественный товар стараются сбыть. Так, при проведении госнадзора на ДП «Вест ленд дженерал прайдинг» (Ташкент) было обнаружено, что черный чай «Сулэймани», реализация которого по результатам проверки в 2001 году была запрещена, вновь выставлен на продажу. Такая непостоянность в торговле некачественной продукцией обернулась для предприятия штрафом.

Проверки показывают, что еще немало предприятий, которые относятся к сертификации продукции с удивительной неоправданностью. Так, на АО «Деновшахрултуржикана-савдо» Сурахандарьинской области было установлено, что портвейн «Узбекистанский» был с истекшим сроком годности. А водка «Сангиран» реализовывалась без сертификата соответствия.

Такой же факт был установлен и в ООО «Сокил» Наманганской области. Здесь настойка «Перовая» и бренди «Янгиль» продавались без сертификата соответствия. На таджикском СП «Патис центр эйша» сухое вино «Глен Элен» имело осадок, недоброкачественность напитка была отмечена проверяющими из государственной инспекции по качеству алкогольной продукции.

Всего было проведено 238 проверок предприятий, вырабатывающих и реализующих алкогольную продукцию. Из них на 129 установлены нарушения требований нормативных документов. Виновные, конечно, наказаны и понесли определенные материальные убытки. Но

2 АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Наш собеседник - председатель Ферганского областного комитета по охране природы Камаледдин САЛАХАДИНОВ.

ФЕРГАНСКАЯ ДОМИНАНТА

Камаледдин Саломович, уже много лет экологические проблемы считаются доминирующими в Фергане и области...

трех десятков предприятий продолжают сливать промышленные стоки, в общей сложности около двух миллионов кубометров в год.

решения ее велись целенаправленно на всех уровнях. Нам активно помогают ученые. С их помощью часть промышленных отходов используется в качестве вторичных ресурсов...

Сейчас продолжают работы по прокладке водопроводных и канализационных сетей. Но в райцентрах и поселках темпы работ значительно отстают от темпов жилищного и культурно-бытового строительства.

В ближайшие годы намечено вести в районах комплексы очистных сооружений. К примеру, в Кувинском районе предстоит по соседству уже имеющиеся очистные сооружения промпредприятий к центральной канализационной системе.

- Как изменить положение дел? - Проблема промышленных отходов возникла давно, и поиски решения ее велись целенаправленно на всех уровнях.

По мере того, как решаются проблемы охраны окружающей среды, не приходится забывать и о проблеме охраны атмосферного воздуха и причина недостатков. Более или менее эффективно работающее оборудование за год улавливает свыше 63 тысячи тонн вредных веществ.

В Программу действий до 2005 года нашего комитета по охране окружающей среды включены и другие важные аспекты, например, создание водоохранных зон.

Никан не могут устроить ни эколог, ни жители темпы строительства на Ферганской ТЭЦ золоотвала с системой гидрозолоудаления. Наши неоднократные предложения ускорить дело энергетики оставляют без внимания.

В случае грубых нарушений природоохранного законодательства приходится их приостанавливать? - Случается. Так, на ПО «Азот» по нашему требованию была остановлена работа цеха по производству неконцентрированной кислоты.

В области каждый гектар плодородной почвы «на вес золота». Ее дается сохранить? - Очень велика в некоторых районах засоленность почвы.

Большую помощь нам оказывает областной хокимият. А в последние годы мы работаем в тесном контакте и со многими контролирующими органами.

К сожалению, непростая. К примеру, в Шахираман-сай, Маргилан-сай, Коканд-сай, реку Сох, Южно-Ферганский канал, Северо-Багдадский коллектор и другие водные артерии области и сегодня еще около

Идут потери земли для сельхозпроизводства и из-за свалок. Пятинадцать санкционированных городских и сельских мусорных свалок занимают 167 гектаров земли.

Нарушаются в области установленные правила вырубке деревьев. Чтобы пресекать незаконную вырубку деревьев, мы очень нуждаемся в поддержке всех граждан.

К сожалению, непростая. К примеру, в Шахираман-сай, Маргилан-сай, Коканд-сай, реку Сох, Южно-Ферганский канал, Северо-Багдадский коллектор и другие водные артерии области и сегодня еще около

Идут потери земли для сельхозпроизводства и из-за свалок. Пятинадцать санкционированных городских и сельских мусорных свалок занимают 167 гектаров земли.

Нарушаются в области установленные правила вырубке деревьев. Чтобы пресекать незаконную вырубку деревьев, мы очень нуждаемся в поддержке всех граждан.

Юрий Гентшке, Сиб. корр. «Правды Востока».

В ОЛИЙ МАЖЛИСЕ

Состоялось заседание комитетов по печати и информации, а также демократическим институтам, несудоустановленным организациям и органам самоуправления граждан Олий Мажлиса...

На заседании, которое вел председатель комитета по печати и информации У.Хошимов, отмечалось, что в Бухарской области проводится конкретная работа по улучшению деятельности средств массовой информации...

НОВОСТИ ИНФОРМАЦИОННОГО РЫНКА

«GOLDEN PAGES» - ИЗДАНИЕ ДЛЯ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ



машию по Узбекистану, а также о потенциальных партнерах из стран ближнего зарубежья, справочник будет содержать общий отраслевой словарь-указатель, состоящий из 1050 рубрик, классифицированных по отраслям и алфавитный указатель.

Современную экономическую модель общества невозможно представить без информационных технологий, служащих одной цели: ориентировать людей в огромном потоке информации.

Узбекистана. Компания "Golden Pages" сегодня самая молодая информационная структура на этом рынке. Ее цель - сбор, обработка и подача коммерческой информации в виде готового продукта - справочника делового сотрудничества предпринимателей Узбекистана и стран СНГ «Золотые страницы».

Вместе с тем на заседании было уделено внимание нехватке в области глубоко аналитических выступлений по повышению правового сознания и правовых знаний граждан, росту их общественно-политической активности и разъяснению сути нормативных документов.

ЕЛКА XXI ВЕКА

Приближается Новый год, который отмечается у нашего народа как большой и веселый праздник. Каждый раз дети от Нового года ждут чего-то неожиданного и удивительного.

есть та называемая елка XXI века. После окончания новогодней программы она украсит ваш дом. Продукция «Совластита-ла» пользуется большим спросом не только в нашей стране, но и за рубежом.

Хулъкар Садыкова, Корр. Уз.

ЗАКОН РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН О ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКЕ

Статья 1. Основные задачи настоящего Закона. Настоящий Закон регулирует отношения в сфере организации государственной статистики, определяет полномочия органов государственной статистики и создает нормативную основу для ведения единой системы статистической информации.

Статья 2. Законодательство о государственной статистике. Законодательство о государственной статистике состоит из настоящего Закона и иных актов законодательства.

Статья 3. Основные задачи государственной статистики. Основными задачами государственной статистики являются: сбор, обработка, накопление, хранение, обобщение, анализ и публикация статистической информации о социально-экономических явлениях, процессах и их результатах.

Статья 4. Основные принципы государственной статистики. Основными принципами государственной статистики являются: достоверность, объективность, беспристрастность, актуальность, сопоставимость и стабильность; доступность, прозрачность и открытость.

Статья 5. Органы государственной статистики. Органами государственной статистики являются: центральные органы государственной статистики и органы в Республике Каракалпакстан, областях и городах Ташкенте, районах и городах. Руководитель уполномоченного органа государственной статистики назначается Президентом Республики Узбекистан сроком на три года.

Статья 6. Права органов государственной статистики. Органы государственной статистики в пределах своих полномочий имеют право: осуществлять координацию и функциональное регулирование в области государственной статистики;

Статья 7. Обязанности органов государственной статистики. Органы государственной статистики обязаны: обеспечивать соблюдение принципов государственной статистики и единства статистической методологии, соответствующей международным стандартам; обеспечивать выполнение Программы государственных статистических работ;

Статья 8. Статистический совет. Статистический совет является коллективным совещательным органом по проблемам развития, функционирования и координации государственной статистики при уполномоченном органе государственной статистики.

Статья 9. Взаимодействие органов государственной статистики с другими государственными органами и юридическими лицами. Органы государственной статистики взаимодействуют со всеми государственными органами, учреждениями, организациями и юридическими лицами.

Статья 10. Программа государственных статистических работ. Программой государственных статистических работ является документ, содержащий задания на подготовку статистической информации о социально-экономических явлениях и процессах, происходящих в стране, и объемы финансирования статистических работ.

Статья 11. Государственные статистические наблюдения. Государственными статистическими наблюдениями являются систематический сбор статистических данных о явлениях и процессах, происходящих в экономике и обществе, проводимые как на основе первичных учетных документов, так и путем непосредственных наблюдений.

Статья 12. Единый государственный реестр предприятий и организаций. Органы государственной статистики осуществляют ведение Единого государственного реестра предприятий и организаций.

Статья 13. Представление статистических данных. Финансовые, таможенные, налоговые органы, банки и другие ведомства и службы, а также юридические лица, их представительства и филиалы, физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели, представляют в органы государственной статистики статистические данные в установленном объеме, в сроки и по формам в соответствии с программами государственных статистических работ.

Статья 14. Использование статистических данных. Статистические данные используются в государственных и научных целях, для информирования общественности, обеспечения прав, свобод и законных интересов потребителей.

Статья 15. Разрешение споров. Споры в области государственной статистики разрешаются в порядке, установленном законодательством.

Статья 16. Ответственность за нарушение законодательства о государственной статистике. Лица, виновные в искажении государственной статистической отчетности, сокрытии статистических данных и других нарушениях законодательства о государственной статистике, несут уголовную, административную и иную ответственность в соответствии с законом.

Статья 17. Президент Республики Узбекистан. Президент Республики Узбекистан утверждает Закон Республики Узбекистан «О государственной статистике» и дает распоряжение об его вступлении в силу.

Статья 18. Правительство Республики Узбекистан. Правительство Республики Узбекистан утверждает Программу государственных статистических работ и дает распоряжение об ее вступлении в силу.

Статья 19. Органы государственной статистики. Органы государственной статистики создаются и функционируют в соответствии с настоящим Законом.

Статья 20. Вступление в силу. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О введении в действие Закона Республики Узбекистан «О государственной статистике»

Олий Мажлис Республики Узбекистан ПОСТАНОВЛЯЕТ: 1. Ввести в действие Закон Республики Узбекистан «О государственной статистике» со дня опубликования. 2. Правительство Республики Узбекистан (У.Султанов) привести свои решения в соответствие с Законом Республики Узбекистан «О государственной статистике», обеспечить пересмотр и отмену министерствами, государственными комитетами и ведомствами их нормативных актов, противоречащих указанному Закону.

Президент Республики Узбекистан И.Каримов. Г-р.Ташкент, 12 декабря 2002 г.

Конституционный Закон Республики Узбекистан

О ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Статья 1. Цель настоящего Закона

Целью настоящего Закона является определение статуса Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан (далее - Законодательная палата), регулирование отношений по организации деятельности Законодательной палаты и ее взаимодействию с Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан (далее - Сенат) и другими государственными органами.

Статья 2. Законодательная палата

Законодательная палата является нижней палатой Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Законодательная палата состоит из ста двадцати депутатов, избираемых по избирательным округам на многопартийной основе.

Работа Законодательной палаты основана на профессиональной, постоянной деятельности всех депутатов палаты.

Статья 3. Правовые основы деятельности Законодательной палаты

Порядок деятельности Законодательной палаты определяется Конституцией Республики Узбекистан, настоящим Законом и другими законодательными актами.

Статья 4. Выборы в Законодательную палату

Порядок проведения выборов в Законодательную палату определяется Законом Республики Узбекистан "О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан" и иными актами законодательства.

Статья 5. Срок полномочий Законодательной палаты

Срок полномочий Законодательной палаты - пять лет.

По истечении срока своих полномочий Законодательная палата продолжает свою деятельность вплоть до начала работы Законодательной палаты нового созыва.

Статья 6. Депутат Законодательной палаты

Депутатом Законодательной палаты может быть граж-

данин Республики Узбекистан, достигший к дню выборов двадцати пяти лет и постоянно проживающий на территории Республики Узбекистан не менее пяти лет.

Одно и то же лицо не может быть одновременно депутатом Законодательной палаты и членом Сената.

На период своих полномочий депутаты Законодательной палаты не могут заниматься другими видами оплачиваемой деятельности, кроме научной и педагогической.

Депутат Законодательной палаты пользуется правом неприкосновенности. Он не может быть привлечен к уголовной ответственности, задержан, заключен под стражу или подвергнут мерам административного взыскания, налагаемого в судебном порядке, без согласия Законодательной палаты.

Депутату Законодательной палаты в установленном порядке возмещаются расходы, связанные с депутатской деятельностью.

Полномочия депутата Законодательной палаты могут быть прекращены досрочно в случаях и порядке, предусмотренных законом.

Статус депутата Законодательной палаты определяется законом.

Статья 7. Акты Законодательной палаты

Законодательная палата по вопросам, отнесенным к ее ведению, а также по вопросам организации внутренней деятельности палаты принимает постановления.

По общеполитическим, социально-экономическим и другим вопросам Законодательная палата может выступать с заявлениями и обращениями, которые оформляются постановлением палаты.

Постановления Законодательной палаты, за исключением случаев, предусмотренных настоящим Законом, принимаются большинством голосов от общего числа депутатов.

II. ПОЛНОМОЧИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ И ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ ФОРМЫ ЕЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Статья 8. Полномочия Законодательной палаты, относящиеся к совместному ведению с Сенатом

Полномочиями Законодательной палаты, относящимися к совместному ведению с Сенатом, являются:

1) принятие Конституции Республики Узбекистан, внесение в нее изменений и дополнений;

2) принятие конституционных законов, законов Республики Узбекистан, внесение в них изменений и дополнений;

3) принятие решения о проведении референдума Республики Узбекистан и назначении даты его проведения;

4) определение основных направлений внутренней и внешней политики Республики Узбекистан и принятие стратегических государственных программ;

5) определение системы и полномочий органов законодательной, исполнительной и судебной ветвей власти Республики Узбекистан в соответствии с Конституцией Республики Узбекистан;

6) принятие в состав Республики Узбекистан новых государственных образований и утверждение решений о выходе их из состава Республики Узбекистан;

7) законодательное регулирование таможенного, валютного и кредитного дела;

8) установление налогов и других обязательных платежей;

9) законодательное регулирование вопросов административно-территориального устройства, изменение границ Республики Узбекистан;

10) образование, упразднение, переименование районов, городов, областей и изменение их границ;

11) принятие Государственного бюджета Республики Узбекистан по представлению Кабинета Министров Республики Узбекистан и контроль за его исполнением;

12) учреждение государственных наград и званий;

13) утверждение указов Президента Республики Узбекистан об образовании и упразднении министерств, государственных комитетов и других органов государственного управления;

14) образование Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан;

15) рассмотрение и утверждение по представлению Президента Республики Узбекистан кандидатур Премьер-министра Республики Узбекистан, его первого заместителя и заместителей.

Члены Кабинета Министров Республики Узбекистан утверждаются Президентом Республики Узбекистан по представлению Премьер-министра Республики Узбекистан;

16) избрание Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека и его заместителя;

17) рассмотрение отчета Счетной палаты Республики Узбекистан;

18) утверждение указа Президента Республики Узбекистан об объявлении состояния войны в случае нападения на Республику Узбекистан или в случае необходимости выполнения договорных обязательств по взаимной обороне от агрессии;

19) утверждение указов Президента Республики Узбекистан об объявлении общей или частичной мобилизации, о введении, продлении и прекращении действия чрезвычайного положения;

20) принятие решения о ратификации и денонсации международных договоров Республики Узбекистан;

21) осуществление иных полномочий, предусмотренных Конституцией Республики Узбекистан.

Вопросы, относящиеся к совместному ведению палат, рассматриваются, как правило, вначале в Законодательной палате, а затем в Сенате.

Статья 9. Исключительные полномочия Законодательной палаты

К исключительным полномочиям Законодательной палаты относятся:

1) избрание Спикера Законодательной палаты и его заместителей, председателей комитетов и их заместителей;

2) решение вопросов о лишении депутата Законодательной палаты неприкосновенности по представлению Генерального прокурора Республики Узбекистан;

3) принятие Регламента и иных решений по вопросам, связанным с организацией своей деятельности и внутренним распорядком палаты;

4) принятие постановлений Законодательной палаты по тем или иным вопросам в области политической, социально-экономической жизни, а также вопросам внутренней и внешней политики государства.

Статья 10. Заседание Законодательной палаты

Организационной формой деятельности Законодательной палаты являются ее заседания, проводимые в период сессии Законодательной палаты.

Очередные сессии проводятся, как правило, начиная с первого рабочего дня сентября по последний рабочий день июня следующего года.

Первое после выборов заседание Законодательной палаты созывается Центральной избирательной комиссией Республики Узбекистан не позднее, чем через два месяца после выборов.

Первое заседание Законодательной палаты открывает Председатель Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан и председательствует на нем до избрания Спикера Законодательной палаты.

На заседании Законодательной палаты и ее органов

могут участвовать Президент Республики Узбекистан, Председатель Сената, Премьер-министр, члены Кабинета Министров, председатели Конституционного суда, Верховного суда, Высшего хозяйственного суда, Генеральный прокурор Республики Узбекистан.

На заседание Законодательной палаты могут приглашаться представители государственных органов и негосударственных некоммерческих организаций, научных учреждений, специалисты и ученые, представители органов печати, телевидения, радио и других средств массовой информации.

Заседания Законодательной палаты проводятся открыто и гласно.

В случае необходимости Законодательная палата может принять решение о проведении закрытого заседания.

Порядок организации и проведения заседаний Законодательной палаты определяется Регламентом Законодательной палаты.

Статья 11. Совместные заседания Законодательной палаты и Сената

Совместные заседания Законодательной палаты и Сената проводятся при принесении присяги Президентом Республики Узбекистан, при выступлениях Президента Республики Узбекистан по важнейшим вопросам социально-экономической жизни, внутренней и внешней политики страны, выступлениях руководителей иностранных государств. По согласованию

палат совместные заседания палат могут проводиться и по иным вопросам.

Совместное заседание палат проводится открыто и гласно.

Совместное заседание палат правомочно, если на нем присутствует не менее двух третей соответственно от общего числа депутатов Законодательной палаты и членов Сената.

На совместных заседаниях палат председательствуют поочередно Спикер Законодательной палаты и Председатель Сената, если иное не установлено на совместном заседании.

По результатам обсуждения вопросов, заслушанных на совместном заседании палат, может быть принято совместное постановление палат. При этом голосование проводится, как правило, раздельно.

Статья 12. Парламентский запрос

Законодательная палата, депутат Законодательной палаты вправе направить парламентский запрос должностным лицам органов государственной власти и управления с требованием дать обоснованное разъяснение или изложить свою позицию по вопросам, входящим в их ведение.

Ответ на парламентский запрос должностные лица органов государственной власти и управления дают на заседаниях Законодательной палаты в сроки, установленные Регламентом Законодательной палаты.

III. СПИКЕР ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ И ЕГО ЗАМЕСТИТЕЛИ. КЕНГАШ, КОМИТЕТЫ И КОМИССИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ

Статья 13. Спикер Законодательной палаты

На первом заседании после выборов из числа депутатов Законодательной палаты избирается Спикер Законодательной палаты большинством голосов от общего числа депутатов тайным голосованием на срок полномочий Законодательной палаты. Порядок выдвижения и избрания Спикера Законодательной палаты определяется Регламентом Законодательной палаты.

Спикер Законодательной палаты на период исполнения своих обязанностей приостанавливает членство в политической партии и не может входить в состав фракции политической партии (далее - фракции) и депутатской группы.

Спикер Законодательной палаты не может быть избран в состав комитетов Законодательной палаты.

Спикер Законодательной палаты может быть досрочно отозван по решению Законодательной палаты, принятому более чем двумя третями голосов депутатов Законодательной палаты тайным голосованием.

По вопросам, входящим в его компетенцию, Спикер Законодательной палаты издает распоряжения.

Статья 14. Полномочия Спикера Законодательной палаты

Спикер Законодательной палаты:

1) созывает заседания Законодательной палаты и ее Кенгаша, председательствует на них;

2) осуществляет общее руководство подготовкой вопросов, вносимых на рассмотрение Законодательной палаты;

3) направляет принятые Законодательной палатой законы для одобрения в Сенат;

4) координирует деятельность комитетов и комиссий Законодательной палаты;

5) организует контроль за исполнением законов Республики Узбекистан и актов Законодательной палаты;

6) распределяет обязанности между заместителями Спикера Законодательной палаты;

7) руководит работой по осуществлению межпарламентских связей и деятельностью групп Законодательной палаты, связанных с работой международных парламентских организаций;

8) утверждает уставы и состав редакционных коллегий печатных органов Законодательной палаты и сметы расходов на их содержание;

9) по согласованию с Кенгашем назначает и освобождает от должности главных редакторов печатных органов Законодательной палаты;

10) осуществляет руководство деятельностью печатных органов Законодательной палаты;

11) представляет Законодательную палату во взаимоотношениях с Сенатом, другими государственными органами, иностранными государствами, международными и иными организациями;

12) подписывает постановления Законодательной палаты и ее Кенгаша;

13) осуществляет руководство деятельностью аппарата Законодательной палаты, утверждает сметы расходов на содержание депутатов и аппарата Законодательной палаты;

14) осуществляет иные полномочия, предусмотренные Конституцией Республики Узбекистан, настоящим Законом и Регламентом Законодательной палаты.

Спикер Законодательной палаты вправе вносить вопросы, отнесенные к его компетенции, на рассмотрение Кенгаша.

Статья 15. Заместители Спикера Законодательной палаты

Заместители Спикера Законодательной палаты избираются из числа депутатов Законодательной палаты тайным голосованием большинством голосов от общего числа депутатов на срок полномочий Законодательной палаты. Порядок выдвижения и избрания заместителей Спикера Законодательной палаты определяется Регламентом Законодательной палаты.

Заместители Спикера Законодательной палаты не могут быть избраны в состав комитетов Законодательной палаты.

Заместители Спикера Законодательной палаты выполняют по поручению Спикера Законодательной палаты отдельные его функции и замещают Спикера Законодательной палаты в случае его отсутствия или невозможности осуществления им своих обязанностей.

Заместители Спикера Законодательной палаты на период исполнения своих обязанностей приостанавливают членство в политической партии и не могут входить в состав фракции и депутатской группы.

Статья 16. Кенгаш Законодательной палаты

В целях эффективной организации деятельности Законодательной палаты, осуществления координации работы комитетов, организации предварительного рассмотрения вопроса о планировании законопроектной работы образуется Кенгаш Законодательной палаты.

Кенгаш Законодательной палаты собирается между заседаниями палаты по мере необходимости.

В состав Кенгаша Законодательной палаты входят Спикер Законодательной палаты, его заместители, руководители фракций и депутатских групп, председатели комитетов Законодательной палаты.

Кенгаш Законодательной палаты по вопросам, входящим в его компетенцию, принимает постановления большинством голосов от общего числа его членов.

Статья 17. Избрание комитетов Законодательной палаты

Для ведения законопроектной работы, предварительного рассмотрения и подготовки вопросов, вносимых в Законодательную палату, контроля за исполнением законов Республики Узбекистан и решений, принимаемых палатой, из числа депутатов Законодательной палаты на срок полномочий Законодательной палаты избираются комитеты в составе председателя, его заместителя и членов.

Должности председателя комитета, его заместителя и членов определяются пакетным (общим) решением с учетом партийной или групповой принадлежности депутатов и количества голосов избирателей, полученных на выборах.

Все члены комитетов Законодательной палаты пользуются равными правами.

Депутат, не избранный в состав комитета, вправе участвовать в его работе с совещательным голосом.

(Окончание на 4-й стр.)

Конституционный Закон Республики Узбекистан О ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Комитеты Законодательной палаты ответственны перед Законодательной палатой и подотчетны ей.

Статья 18. Полномочия комитетов Законодательной палаты

Комитеты Законодательной палаты:

- 1) разрабатывают по собственной инициативе или по поручению Законодательной палаты проекты законов Республики Узбекистан и иных решений Законодательной палаты по вопросам, относящимся к их ведению;
- 2) осуществляют предварительное рассмотрение законопроектов и их подготовку к рассмотрению Законодательной палатой;
- 3) дают заключения по проектам законодательных актов, вносят предложения в Кенгаш о включении законопроекта в повестку дня заседания Законодательной палаты, о продолжении работы над ним или его отклонении с мотивированным обоснованием;
- 4) дают заключения и предложения по проекту Государственного бюджета Республики Узбекистан;
- 5) по поручению Законодательной палаты или по рекомендации ее Кенгаша выступают ответственными по конкретному законопроекту или другому вопросу, отнесенному к ведению палаты;
- 6) создают рабочие группы по рассмотрению внесенных законопроектов, привлекают в их состав представителей государственных органов и негосударственных некоммерческих организаций, научных учреждений, специалистов и ученых, руководителей хозяйствующих субъектов;
- 7) заслушивают представителей субъектов права законодательной инициативы по вопросам, касающимся внесенного ими проекта закона;
- 8) готовят предложения по изменению или дополнению текста внесенных проектов законов Республики Узбекистан, а также постановлений, принимаемых Законодательной палатой;
- 9) запрашивают от государственных органов и других организаций, должностных лиц документы, экспертные заключения, статистические и иные данные;
- 10) заслушивают сообщения руководителей органов государственной власти и управления о выполнении ими законов Республики Узбекистан, других законодательных актов, решений комитетов.

IV. ДЕПУТАТСКИЕ ОБЪЕДИНЕНИЯ

Статья 23. О депутатских объединениях

Депутаты Законодательной палаты могут создавать депутатские объединения на политической, профессиональной и иной основе в форме фракций и депутатских групп.

Фракция - депутатское объединение, создаваемое депутатами, выдвигаемыми от политической партии в целях выражения ее интересов в Законодательной палате, и зарегистрированное в установленном порядке.

Депутаты, избранные в состав Законодательной палаты, выдвинутые не от политических партий, вправе создавать депутатские группы.

Решение о вступлении депутата Законодательной палаты во фракцию или депутатскую группу принимается на их заседаниях.

Депутат Законодательной палаты может быть членом только одной фракции или депутатской группы.

Депутат, выдвинутый от политической партии и избранный в Законодательную палату, может быть членом фракции только этой партии или вправе не вступать ни в одну из фракций или депутатских групп.

Порядок организации и деятельности депутатских объединений определяется Регламентом Законодательной палаты.

Статья 24. Порядок образования фракций и депутатских групп

Правом на образование фракции или депутатской группы обладают не менее девяти депутатов Законодательной палаты.

Фракции и депутатские группы подлежат учетной регистрации. На заседании Законодательной палаты руководитель или иной представитель фракции и депутатской группы информирует палату о создании соответственно фракции или депутатской группы, что фиксируется в протоколе заседания Законодательной палаты.

О создании фракции и депутатской группы Законодательная палата принимает постановление.

Статья 25. Полномочия фракции и депутатской группы

Фракция и депутатская группа:

- 1) вносит предложения и замечания по повестке дня заседания Законодательной палаты, порядку рассмотрения

V. РАССМОТРЕНИЕ ЗАКОНОПРОЕКТОВ. СОГЛАСИТЕЛЬНЫЕ ПРОЦЕДУРЫ

Статья 27. Законодательная инициатива

Право законодательной инициативы в Законодательной палате принадлежит Президенту Республики Узбекистан, Республике Каракалпакстан в лице ее высшего органа государственной власти, депутатам Законодательной палаты, Кабинету Министров Республики Узбекистан, Конституционному суду, Верховному суду, Высшему хозяйственному суду, Генеральному прокурору Республики Узбекистан и реализуется посредством внесения законопроекта субъектами права законодательной инициативы в Законодательную палату.

Проекты законов, предусматривающие сокращение государственных доходов или увеличение государственных расходов, а также изменения по статьям бюджета, могут быть внесены лишь при наличии положительного заключения Кабинета Министров Республики Узбекистан.

Статья 19. Организация работы комитетов Законодательной палаты

Комитеты Законодательной палаты организуют работу в соответствии со своими планами, а также поручениями и рекомендациями Законодательной палаты, ее Спикера и Кенгаша.

Порядок деятельности комитетов Законодательной палаты определяется Регламентом Законодательной палаты.

Статья 20. Заседания комитетов Законодательной палаты

Заседания комитетов Законодательной палаты проводятся по мере необходимости между заседаниями палаты.

Заседания комитетов Законодательной палаты правомочны, если на них присутствует не менее половины состава комитета.

Заседания комитетов Законодательной палаты проводятся открыто. В случае необходимости комитеты Законодательной палаты могут принять решение о проведении закрытого заседания.

На заседания комитетов могут приглашаться представители государственных органов и негосударственных некоммерческих организаций, научных учреждений, специалисты и ученые, представители органов печати, телевидения, радио и других средств массовой информации.

Статья 21. Решения комитетов Законодательной палаты

Комитеты Законодательной палаты принимают решения по рассматриваемым вопросам большинством голосов от общего состава членов комитета.

Решения комитетов Законодательной палаты, направляемые в государственные органы, подлежат обязательному рассмотрению ими с сообщением о результатах или принятых мерах не позднее, чем в месячный срок, если иное не установлено в решении.

Статья 22. Комиссии Законодательной палаты

Законодательная палата для исполнения конкретных задач может создавать комиссии.

Комиссии создаются из числа депутатов Законодательной палаты на заседании Законодательной палаты. При этом определяется цель создания комиссии и ее полномочия.

Комиссии прекращают свою деятельность после выполнения возложенных на них задач или досрочно по решению Законодательной палаты.

Порядок организации и деятельности комиссий определяется Регламентом Законодательной палаты.

и существу обсуждаемых вопросов;

2) пользуется правом на гарантированное предоставление слова представителю фракции, депутатской группы в прениях по каждому вопросу, обсуждаемому на заседании Законодательной палаты;

3) ставит вопрос о создании согласительных и иных комиссий;

4) обращается на заседании Законодательной палаты к должностным лицам органов государственной власти и управления с требованием дать обоснованное разъяснение или изложить свою позицию по вопросам, входящим в их ведение;

5) распространяет мнение фракции, депутатской группы по обсуждаемому на заседании Законодательной палаты вопросу среди депутатов Законодательной палаты;

6) участвует в работе Кенгаша, комитетов и комиссий палаты;

7) вносит свои предложения по законопроектам и проектам иных решений, обсуждаемым Законодательной палатой;

8) ставит вопрос о заслушивании на заседании Законодательной палаты членов правительства по вопросам их деятельности;

9) запрашивает у государственных органов и их должностных лиц материалы и документы, необходимые для деятельности фракции, депутатской группы;

10) осуществляет иные полномочия в соответствии с законодательством.

Статья 26. Прекращение деятельности фракции и депутатской группы

Деятельность фракции и депутатской группы прекращается в случаях:

- 1) собственной инициативы фракции или депутатской группы;
- 2) истечения срока полномочий Законодательной палаты;
- 3) уменьшения числа депутатов, входящих во фракцию или депутатскую группу, ниже предела, необходимого для их образования.

Кроме случаев, указанных в части первой настоящей статьи, фракция распускается также в случае прекращения деятельности соответствующей политической партии.

Статья 28. Предварительное рассмотрение законопроекта комитетом Законодательной палаты

После внесения законопроекта в Законодательную палату ее Спикер определяет ответственный комитет, который будет осуществлять предварительное рассмотрение законопроекта.

В предварительном рассмотрении проекта закона вправе участвовать фракция и депутатские группы.

По результатам предварительного рассмотрения законопроекта ответственный комитет ставит вопрос перед Кенгашем Законодательной палаты о его включении в повестку дня заседания Законодательной палаты либо о возвращении законопроекта органу (лицу), его внесшему.

В случае, если внесенный законопроект не соответствует Закону Республики Узбекистан "О подготовке законодательных актов Республики Узбекистан", Закону Республики Узбекистан "О нормативно-правовых актах" и Регламенту Законодательной палаты, Кенгаш Законодательной палаты

может принять решение о возвращении законопроекта субъекту права законодательной инициативы.

Статья 29. Принятие закона Законодательной палатой

Законодательная палата рассматривает законопроект, как правило, в нескольких чтениях.

Закон принимается Законодательной палатой большинством голосов от общего числа депутатов палаты.

Для принятия Конституции Республики Узбекистан, внесения в нее изменений и дополнений, принятия конституционного закона и внесения в него изменений и дополнений требуется большинство в две трети голосов от общего числа депутатов Законодательной палаты.

Голосование может быть открытым или тайным.

Решение о форме и способе голосования принимается Законодательной палатой открытым голосованием большинством голосов депутатов, присутствующих на заседании Законодательной палаты.

Закон, принятый Законодательной палатой, не позднее десяти дней со дня принятия направляется в Сенат.

Сенат принимает решение об одобрении закона либо о его отклонении.

Закон, отклоненный Сенатом, возвращается в Законодательную палату.

Если Законодательная палата большинством в две трети голосов от общего числа депутатов вновь одобрит закон, он считается принятым Олий Мажлисом Республики Узбекистан и направляется Президенту Республики Узбекистан для подписания и обнародования.

Статья 30. Согласительная комиссия

По отклоненному Сенатом закону Законодательная палата и Сенат на паритетных началах могут образовывать из числа депутатов Законодательной палаты и членов Сената согласительную комиссию для преодоления возникших разногласий.

Члены согласительной комиссии от каждой из палат большинством голосов избирают из своего состава сопредседателя комиссии.

Согласительная комиссия рассматривает каждое возражение Сената в отдельности с целью выработки единого текста закона. Согласительная комиссия вправе принимать решение об изменении редакции отдельных статей закона, в отношении которых не имелось возражений Сената, в случае, если такое изменение обусловлено редакцией статей закона, выработанных на основе предложений Сената.

По результатам своей работы согласительная комиссия принимает заключение, содержащее предложения по преодолению разногласий.

VI. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Статья 34. Роспуск Законодательной палаты

Законодательная палата может быть распущена решением Президента Республики Узбекистан, принятым по согласованию с Конституционным судом Республики Узбекистан, в случаях:

возникновения в составе Законодательной палаты непреодолимых разногласий, ставящих под угрозу ее нормальное функционирование, или неоднократного принятия ею решений, противоречащих Конституции Республики Узбекистан;

возникновения непреодолимых разногласий между Законодательной палатой и Сенатом, ставящих под угрозу нормальное функционирование Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В случае роспуска Законодательной палаты новые выборы проводятся в течение трех месяцев.

Законодательная палата не может быть распущена в период действия чрезвычайного положения.

Статья 35. Регламент Законодательной палаты

Порядок деятельности Законодательной палаты, ее органов и должностных лиц, а также депутатских объединений определяется Регламентом Законодательной палаты.

Статья 36. Аппарат Законодательной палаты

Организационное, информационное, материально-техническое обеспечение деятельности Законодательной палаты, ее орга-

нов и депутатов осуществляет аппарат Законодательной палаты.

Структура, штаты, размер оплаты труда и материально-техническое обеспечение работников аппарата Законодательной палаты, а также расходы на их содержание утверждаются Спикером Законодательной палаты.

Трудовые отношения работников аппарата Законодательной палаты не зависят от срока полномочий Законодательной палаты.

Аппарат Законодательной палаты является юридическим лицом.

Порядок организации и деятельности аппарата Законодательной палаты определяется Положением, утверждаемым Спикером Законодательной палаты.

Статья 37. Финансирование деятельности Законодательной палаты

Финансирование деятельности Законодательной палаты осуществляется из средств Государственного бюджета Республики Узбекистан.

Статья 38. Печатные органы Законодательной палаты

Законодательная палата имеет свои печатные органы.

Президент Республики Узбекистан

И. Каримов.

гор. Ташкент,
12 декабря 2002 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О введении в действие Конституционного Закона Республики Узбекистан «О Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан»

Олий Мажлис Республики Узбекистан

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Ввести в действие Конституционный Закон Республики Узбекистан «О Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан» по итогам очередных выборов в Олий Мажлис Республики Узбекистан и формирования Законодательной палаты.

2. Правительству Республики Узбекистан (У.Султанов) привести свои решения в соответствие с Конституционным Законом Республики Узбекистан «О Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан», обеспечить пересмотр и отмену министерствами, государственными комитетами и ведомствами их нормативных актов, противоречащих указанному Конституционному Закону.

3. Со дня введения в действие Конституционного Закона Республики Узбекистан «О Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан» признать утратившими силу:

Конституционный Закон Республики Узбекистан от 22 сентября 1994 года «Об Олий Мажлисе Республики Узбекистан» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1994 г., № 10, ст.250);

раздел XV Закона Республики Узбекистан от 26 мая 2000 года «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2000 г. № 5-6, ст. 153);

раздел VII Закона Республики Узбекистан от 12 мая 2001 года «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2001 г., № 5, ст.89).

**Председатель Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
Э.Халилов.**

гор. Ташкент,
12 декабря 2002 г.

Уважаемые клиенты, акционеры, жители и гости Узбекистана!

УЗПРОМСТРОЙБАНК

искренне поздравляет Вас

С Новым, 2003 годом!

Желает всем крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов в вашем благородном труде.

Узпромстройбанк предлагает воспользоваться выпуском V эмиссии акций на сумму 1200 миллионов сумов, из них: 400 тысяч штук - простые и 400 тысяч штук - привилегированные. Номинальная стоимость одной акции - 1500 сумов.

Привлекательная ставка дивидендов - 40 % годовых и дополнительные проценты по результатам финансового года, их ежеквартальное начисление и выплата делают привилегированные акции Узпромстройбанка одним из наиболее выгодных вложений ваших средств.

Особенностью простых акций банка является право голоса на общем собрании акционеров. Начисляемая ставка дивидендов по простым акциям зависит от результатов финансового года.

Стабильность, высокий процент и своевременность выплаты дивидендов, возможность участия владельцев простых акций в деятельности банка делают акции Узпромстройбанка особенно популярными.

Акции Узпромстройбанка именные. Их можно подарить или передать по наследству.

Приглашаем стать нашими акционерами!

За интересующей вас информацией обращаться по телефонам: 120-45-09, 133-28-93.

RISO500 - СОЧЕТАНИЕ МАЛОЙ ЦЕНЫ И EDUCATOR БОЛЬШИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ.

Сочинение: "Преимущества RISO 500 Educator"

Итак, о преимуществах наличия ризографа в школе

- 1. Ризограф позволяет каждому учителю отпечатать свои личные методические и учебные материалы, различные пособия по предмету; можно издавать настоящие книжки лучших детских стихов или сочинений; выпускать свою школьную газету, учить детей издательскому делу.
- 2. простота и надежность. Школьный ризограф сконструирован предельно просто и требует минимального ухода.
- 3. высокая скорость. Первую копию вы получаете примерно через 60 секунд. На печать 90 тестовых заданий вам необходимо 2 минуты.
- 4. низкая цена. RISO 500 educator - фактически мини-типография. Начальная низкая стоимость копии уменьшается с увеличением тиража.
- 5. экологическая чистота. Абсолютная экологическая чистота ризографии позволит безболезненно установить ризограф в любом учебном кабинете.

Берегите свой ризограф, используйте только расходные материалы, маркированные RISO, экологически чистые и безвредные.

Представительство RISO GmbH в Ташкенте
тел.: (998-71) 144-23-35; факс (998-71) 120-60-64. Адрес в Интернете: www.riso.uz

ДУХОВНОСТЬ И ГРАЖДАНСКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

В республиканском совете «Мажлиси ва мабри-фат» совместно с Национальной демократической партией «Фидокорлар» состоялся практический семинар на тему «Высокая духовность и гражданский долг». Он был посвящен изучению материалов десятой сессии Олий Мажлиси второго созыва.

Как подчеркнули выступившие на семинаре ответственный секретарь Совета А.Болиев, председатель комитета Олий Мажлиси по вопросам обороны и безопасности А.Турсунов и другие, глава государства отметил огромное значение конституционных законов «О Сенате Олий Мажлиси Республики Узбекистан» и «О Законодательной палате Олий Мажлиси Республики Узбекистан» для более широкого обеспечения возмездия в высших органах власти, строительства правового демократического общества.

Разработанные с учетом опыта парламентаризма развитых стран мира, ценностей и менталитета нашего народа, эти законы направлены на усиление роли законодателей, представляющих различные политические силы и регионы, при решении важнейших государственных вопросов. В них четко разграничены полномочия обеих палат будущего парламента для создания оптимального механизма реализации интересов разных слоев населения, формирования профессионального высшего законодательного органа страны.

На семинаре также были представлены развернутые сведения о значении других законов, принятых на сессии.

Назкат Усманова.
Корр. УзА.

А У НАС В ХОЗЯЙСТВЕ ГАЗ

В начале 2003 года администрация ширкатного хозяйства имени Маджидова Ходжаабдакого района обеспечила своих жителей природным газом.

По ее инициативе совместно со специалистами других трудовых коллективов хозяйства проложена новая трехкилометровая линия газопровода от села Манак, где построена автоматическая газораспределительная станция, до центра ширкатного хозяйства. Здесь установлены газораспределительные шкафы (ГРП) и по заранее подготовленным линиям идет подача газа в жилые дома.

На территории хозяйства проживают свыше 10 тысяч населения, которые обеспечены теперь природным газом.

Новая линия газопровода позволила также улучшить газоснабжение жителей двух кишлаков соседнего ширкатного хозяйства им. А. Каххара.

НИА «Туркистон-пресс»

Прием рекламы в "ПВ"
с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья
Комн. 439.

САМАЯ НОВАЯ СЕТЬ GSM

СКОРО

Таш. Обл.
ЯНГИЮЛЬ
АЛМАЛЫК

Зоны отдыха
ЧАРВАК
ЧИМГАН
БЕЛЬДЕРСАЙ

GSM
ТАШКЕНТ
САМАРКАНД
УРГУТ
КАТТАКУРГАН
УРГЕНЧ
НУКУС
ХИВА
ЧИРЧИК

(СЛУЖБА ГОЛОСОВЫХ СООБЩЕНИЙ)
VMS

(СЛУЖБА КОРОТКИХ СООБЩЕНИЙ)
SMS

ПЛАНЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ В СЕТИ GSM

(тарифы указаны в \$ США и включают 20% НДС), действуют с 1 ноября 2002 г.

Планы обслуживания	Абонентская плата (в \$)	Стоимость входящей связи (в \$)	Стоимость исходящей связи (в \$)
Эксклюзив	2.0	0.08	0.10
Престиж	125.0	Бесплатно	

Примечание: В сети СП "Уздунробита" в стандарте GSM действует единая зона регистрации, т.е. тарифы выбранного плана обслуживания действуют в пределах зоны действия сети GSM.

БЕСПЛАТНОЕ ПОДКЛЮЧЕНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ!

UZDUNROBITA
первая сотовая

Круглосуточная справочная служба: 130-09-09, 131-09-09, 103-09-09.
С телефонов СП "Уздунробита" - 611.

Адрес Ташкентского сервис-центра: ул. Усмана Юсупова, 16 ("Лабзан").
www.uzdunrobita.uz

УзАСИ АА №0000104

КОЛОДА ЗВЕЗДОЧЕТА
Астрологический прогноз

30 декабря - 5 января

ОВЕН (21.03 - 20.04). Не тратьте свое время по мелочам и сделайте все, что запланировали на этот период. Звезды не рекомендуют допускать крупные материальные затраты, так как исключено, что деньги вам скоро могут понадобиться для решения куда более серьезных задач. Неделя благоприятна для путешествий и деловых поездок. Вы в данное время находитесь в хорошей физической и психологической форме, и это надо использовать.

ТЕЛЕЦ (21.04 - 21.05). Ваше состояние на предстоящей неделе можно однозначно охарактеризовать как положительное. Все будет идти своим чередом, практически исключаются эмоциональные всплески и непредвиденные неожиданности. Ближе к концу недели вероятно приятное знакомство и отдых в уютном уголке.

БЛИЗНЕЦЫ (22.05 - 21.06). Неделя комфорта и благополучия. Не исключены полезные контакты и многообещающие предложения, в том числе и личного порядка. Идите навстречу судьбе смело, не оглядываясь на вероятные последствия. Все будет хорошо.

РАК (22.06 - 23.07). У вас, судя по расположению звезд, будет много работы не совсем приятного свойства. Однако через это надо пройти, ибо потом вы сможете использовать в полной мере не только накопленный опыт, но и сопутствующие связи.

ЛЕВ (24.07 - 23.08). Для представителей вашего зодиакального созвездия неделя обещает стать весьма проблематичной и даже конфликтной. Постарайтесь избежать осложнений во взаимоотношениях с коллегами и друзьями. Не делайте резких движений и не допускайте столь же резких формулировок и оценок.

ДЕВА (24.08 - 23.09). Начало недели не обещает ничего нового, однако уже к середине ее вы почувствуете близость предстоящих перемен. Будьте ровны и спокойны и не предпринимайте ничего такого, что бы могло пойти вразрез с далеко идущими планами.

ВЕСЫ (24.09 - 23.10). Вам необходимо набраться терпения, ибо дело, которым предстоит заняться на предстоящей неделе, требует присутствия именно этого качества. Неделью также можно использовать для поправки здоровья. В принципе все, что вы планируете сделать в ближайшие семь дней, вам удастся завершить полностью.

СКОРПИОН (24.10 - 22.11). Представители вашего зодиакального созвездия в принципе находятся на правильном и единственно верном пути. Однако вам не хватает конкретности и вы заменяете ее риторикой. Рано или поздно это может дать отрицательный результат. Причем именно тогда, когда вы будете уверены, что все идет как нельзя более удачно.

СТРЕЛЕЦ (23.11 - 21.12). Неделя обещает быть крайне неинтересной и скучной. Вы будете пребывать в состоянии некоторой отрешенности и надежды на благополучное разрешение нынешней ситуации. Звезды советуют избегать излишней занятости на службе.

КОЗЕРОГ (22.12 - 20.01). Вас, судя по расположению небесных светил, ожидают редкая удача и крупный финансовый успех. Не упускайте момента и используйте ситуацию с максимальной выгодой для себя. Вполне возможно, что подобного шанса может больше и не представиться.

ВОДОЛЕЙ (21.01 - 19.02). Звезды говорят о поездке делового характера. Однако однозначный исход ее вряд ли вероятен. Как говорят ученые, в данном положении возможны варианты. Причем далеко не всегда те, которые вы ожидаете. Предстоящая неделя более благоприятна для занятий семейного плана.

РЫБЫ (20.02 - 20.03). Вы практически всю предстоящую неделю будете пребывать в состоянии тревожного ожидания. Звезды говорят о высокой вероятности визита и приема гостей. Не исключены переговоры делового характера и весьма обнадороживающие перспективы.

ЧИТАТЕЛЬ - ГАЗЕТА
**НА УЛИЦЕ - СНЕГ,
В КВАРТИРАХ - ХОД**

В природе, как известно, ничего не меняется - на смену лету приходит осень, а затем после осени - и матушка-зима. Словом, цикл природного календаря наложен четко. Чего не скажешь, к сожалению, о цикле коммунальном. Приход очередной зимы многими жками и КЭУ, сменившими вывески на ТСЖ, воспринимается иногда, как стихия.

строении у жильцов может идти речь? Коммунальщики советуют: «Надо, мол, выпустить воздух из системы отопления на 9 этаже». Но в квартире на девятом этаже давно никто не живет. Замкнутый круг.

ТАШКЕНТ
С первым снегом заложниками сильных холодов стали жильцы дома № 19, что на одиннадцатом квартале Чиланзара. Случилась авария на теплосети (как потом сказали специалисты, «свечи на элеваторе»). Три дня вызывали диспетчеры ТСЖ «Хилола-сервис» аварийную команду, звонили в Акмал-Икрамовское «Таштеплоэнерго». А жильцы дома все эти три дня обгоревались газом и электрическими обогревателями. Некоторые жильцы перебрались к родственникам.

жильцы шестого подъезда дома № 38, что на пятом квартале Чиланзара, Халиковых, Сергеева, Ли... Уже в течение многих лет с наступлением зимних холодов мы страдаем от отсутствия отопления. Несмотря на все обращения в наше ТСЖ «Учиш», картина не меняется.

питательной системы к зиме. Несмотря на все наши возражения, подписали акт, что дом готов к зиме. Но холодные батареи в помещениях говорят об обратном.

А. Минькова.
По поручению жильцов и еще 25 подписей ее отчаявшихся соседей.

Авария непредсказуема. Хотя о том, что она в любой момент могла случиться, напоминала сантехник постоянно текущая ледом вода из трубы при входе в дом. Но работники ТСЖ «Хилола-сервис» делали вид, что это их не касается... Но капля, как известно, камень точит и железо, как оказалось, тоже.

Но если авария все же трудно предусмотреть, то наладить приход тепла в дом все же можно. Но, очевидно, и это очень трудная задача для местного ТСЖ. Уже несколько лет батареи в доме еле теплятся. В 69-й квартире, где живет молодая женщина с маленьким ребенком, они просто ледяные. Чтобы не застыть малышкой, мать с утра и до вечера держит включенными духоху и обогреватель.

Вызывает удивление тот факт, что из года в год подготовка жилья к отопительному сезону работниками ТСЖ не проводится. Иначе как объяснить, что в квартирах платим ежемесячно без счетчика летом и зимой независимо, есть ли он. Правильно ли это?»

А. Ханалиев.
От имени жильцов домов №№ 1 и 2 (всего 30 подписей)

ЯНГИЕР
«Мы, жители улиц 40 лет Октября, Стронгильный проезд, Самаркандская г. Янгьера, обращаемся к вам за помощью. Вот уже 4 года, как зимой, так и летом живем без газа, хотя платим исправно. Неоднократно обращались в хохимия г. Янгьера, в горгаз, но все отделяется высужеными обращениями. Была создана комиссия, и нам пообещали, что летом 2002 года обязательно будет проложена новая трасса газопровода, установлена ГРП. Но вот наступила зима, а газа по-прежнему нет. Причем со второго декабря нет его только в нашей махалле. Здесь живут в основном пенсионеры, ветераны труда, которые осваивали Голодную степь. Старые люди неделями не видят горячей пищи».

Под письмом 40 подписей.

КАРШИ
«Здравствуй, уважаемая газета «Правда Востока»! Прими

Что сказать в заключение? Очевидно, нынешние ТСЖ пока еще плохо справляются со своими коммунальными обязанностями. Наверно, по-другому пока и быть не может. Ибо в них еще работают некавалифицированные специалисты и многие ТСЖ стоят на слабеньких финансовых ножках. Нужно время, чтобы они окрепли и стали самостоятельными. Умеем зарабатывать солидные деньги и оказывать населению весомые услуги, а не только собирать деньги за ремонтно-профилактические работы. Словом, нынешняя зима задала серьезный экзамен коммунальщикам. Увы, многие его не выдержали.

Отдел писем «ПВ».

с уважением, от имени жителей махалли «Хонтепа»
О. Тургунова, С. Хужаева, В. Мишин.
Всего 21 подпись.



С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ!

ИМПЕРИЯ ГОДА КОЗЫ

В тот самый момент, когда в новогоднюю ночь стрелки на часах пробьют двенадцать, стартует Черная Водяная Коза (Овца) под знаком «укращения стропитовой».

И девиз года будет звучать так: «Все течет, все меняется - постоянны только перемены».

Драгоценные и полудрагоценные камни - сапфир, алмаз, изумруд, черный жемчуг, лунный камень.

И еще в год Черной Водяной Козы и одновременно планеты Юпитер будут процветать искусство, шоу-бизнес, мир финансов - банковская система, сельское хозяйство, торговля и все, что относится к интеллектуальной сфере.

По восточному гороскопу 2003 год - это год Черного Барана и мужской энергии ян. В нумерологии он находится во власти магического числа 3. Мы живем в трехмерном пространстве. В сказках многих народов используется эта цифра, в мире есть гора трех религий. И именно этой цифре покровительствует планета власти и денег сияющий Юпитер.

А также 2003 год - это показатель больших перемен в социальной политике, экономике и в личной жизни многих людей и стран. А люди, рожденные в этот год, отмечены сиянием Аполлона.

И обязательные неповторимые результаты ожидаются в науке, генетике и любви, они будут сыпаться, как из рога изобилия, ведь была овечка Долли, есть заблудшая овца, «упрямый козел» и «козел отпущения», знаки зодиака Козерог и Овен. В истории жертвоприношений козлу отведено особое место. И, конечно, любовь зла...

А цифра 2 - это опасный свет Луны и изменчивость водной стихии.

И, конечно, итоговая цифра 5 обозначает оккультную звезду распространения в поисках совершенства и одновременно двуликого и изменчивого Меркурия.

И обязательно неповторимые результаты ожидаются в науке, генетике и любви, они будут сыпаться, как из рога изобилия, ведь была овечка Долли, есть заблудшая овца, «упрямый козел» и «козел отпущения», знаки зодиака Козерог и Овен. В истории жертвоприношений козлу отведено особое место. И, конечно, любовь зла...

Наиболее всего в моде будут звучать шокирующая непредсказуемость, капризность в выборе тканей и аксессуаров. Особое внимание следует уделять стильной прическе и ее различным оттенкам. И, конечно, элегантная обувь и грубая платформа будут сочетаться с дорогими вещами и украшениями. А также особо будут в моде шпурочки, узелки, бубенцы, колокольчики, бантики и джинсы с вышивкой и аппликацией.

И в то же время цветовой гамма очень разнообразна - от классических цветов до аляпистых тканей и природных рисунков.

Словом, весь мир стоит на пороге встречи Нового года и эры Водолея под знаком Космоса, ведь в 2003 году пренесения вступит в 30-й - «корольский» градус и стрелка космических часов укажет новое время развития Земли - где сказку можно сделать былью.

«Пишут тебе отчаявшиеся»

ИТЕРА

**ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
МЕЖДУНАРОДНОЙ
ГРУППЫ КОМПАНИЙ
«ИТЕРА»**

поздравляет народ Узбекистана и национальную холдинговую компанию «Узбекнефтегаз» с наступающим 2003 годом!

Пусть новый год будет для республики годом дальнейшего уверенного продвижения по пути экономических реформ и обновления!

Желаем всем жителям страны здоровья, добра и счастья!

Утерянный гос. ордер № 04-02/8324 права собственности на квартиру, выданный 2 января 1993 года на имя Кромной Веры Леонидовны, считать **НЕДЕЙСВИТЕЛЬНЫМ**.

Диалог С РАДИОСЛУШАТЕЛЕМ

Всерьез и надолго - по такому принципу работает молодежная радиостанция «Тасанно», вышедшая в эфир накануне Нового года.

Название, может быть, не совсем соответствует молодежной специфике - «Хвала», но так решили. Однако содержание довольно привлекательно и устраивает многих - игры и конкурсы, приветствия и, главное, прямой диалог.

- Нам понадобилось всего два месяца, - сказал координатор «Тасанно» Олимджан Юсупов, - чтобы создать радиостанцию и приступить к вещанию.

Разумеется, основное время эфира занимает развлекательные передачи и музыка. Тем не менее, главной целью «хвалочки» является повышение интеллектуального уровня молодежи, просто информация для кругозора. Понятна в этой связи позиция радиожурналистов, настро-

енных на поиск. Радиослушатели тоже способствуют этому, предлагают что-то свежее. Но буквально всем по вкусу дельные советы, прямые контакты «телефон-студия-эфир». И еще - тесты, встречи с интересными людьми, откровения местных знаменитостей.

- Мы планируем вещать круглосуточно, - делится Олимджан. - Задача нелегкая, но постараемся.

Иначе говоря, «молодежка» взялась за то, чего в Джиэке никто не делал. Остается только пожелать успехов на этом поприще.

Алексей Никулин.
«Джизакская правда».

VOLVO
Volvo Truck Corporation
Gothenburg, Sweden

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО КОРПОРАЦИИ Volvo Truck Corporation В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН предлагает грузовые автомобили различного назначения общей массой от 16 до 100 тонн, по вашему заказу.

Грузовые автомобили VOLVO - это Качество, Надёжность, Безопасность!

г.Ташкент, ул.Абая, д.7
Телефон 120-66-20
Тел./факс 120-66-30
www.volvo.com